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Анотація 

У доповіді розглянуто основні шляхи забезпечення фінансової стійкості підприємства в сучасних умовах 

господарювання. Досліджено сутність фінансової стійкості, визначено фактори, що впливають на фінансовий 

стан підприємства, та запропоновано напрями його зміцнення через удосконалення управління фінансовими 

ресурсами. 
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Abstract 

The report examines the main ways to ensure the financial stability of an enterprise in modern economic conditions. 

The essence of financial stability is studied, factors influencing the financial condition of the enterprise are identified, 

and directions for strengthening it through improved financial resource management are proposed. 
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Вступ 

Фінансова стійкість підприємства є однією з ключових характеристик його економічної діяльності, 

що визначає здатність стабільно функціонувати, своєчасно виконувати свої зобов’язання та 

забезпечувати розвиток у довгостроковій перспективі. В умовах нестабільного економічного 

середовища, інфляційних процесів, коливань валютних курсів та посилення конкуренції питання 

забезпечення фінансової стійкості набуває особливої актуальності [1]. 

Фінансова стійкість відображає баланс між власними та залученими фінансовими ресурсами 

підприємства, рівень його залежності від зовнішніх джерел фінансування та здатність ефективно 

використовувати капітал. Високий рівень фінансової стійкості забезпечує підприємству конкурентні 

переваги, інвестиційну привабливість та можливість розвитку без значних фінансових ризиків. 

Сучасні підприємства повинні приділяти особливу увагу формуванню ефективної фінансової 

політики, що включає планування доходів і витрат, управління оборотними коштами та контроль 

фінансових потоків. Саме комплексний підхід до управління фінансами дозволяє забезпечити 

стабільність діяльності підприємства. 

 
Результати дослідження 

Фінансова стійкість підприємства залежить від багатьох внутрішніх і зовнішніх факторів, серед 

яких рівень прибутковості, структура капіталу, ефективність використання ресурсів, податкова 

політика та загальний стан економіки. Важливу роль відіграє також якість фінансового менеджменту 

та здатність підприємства швидко адаптуватися до змін ринкового середовища. 

Одним із ключових шляхів забезпечення фінансової стійкості є оптимізація структури капіталу. 

Раціональне співвідношення власного і позикового капіталу дозволяє зменшити фінансові ризики та 

підвищити рівень платоспроможності підприємства. Надмірна залежність від позикових коштів може 

призвести до зростання фінансового навантаження та зниження стійкості [2]. 

Важливим напрямом є також підвищення ефективності управління оборотними активами. 

Скорочення періоду обороту дебіторської заборгованості, оптимізація запасів та ефективне 

використання грошових коштів дозволяють покращити ліквідність підприємства та забезпечити 

безперервність операційної діяльності. 

Значну роль у забезпеченні фінансової стійкості підприємства відіграє ефективне управління 

грошовими потоками. Формування цілісної системи планування, обліку та контролю грошових 

надходжень і витрат дає змогу підприємству своєчасно виявляти та запобігати виникненню касових 



розривів, забезпечуючи безперервність розрахунків із постачальниками, працівниками та бюджетом. 

Раціональне управління ліквідністю сприяє підтриманню фінансової рівноваги та підвищенню 

платоспроможності підприємства. Важливим інструментом у цьому процесі є бюджетування, яке 

дозволяє не лише прогнозувати фінансові результати, а й координувати рух грошових ресурсів між 

підрозділами підприємства, забезпечуючи більш ефективне використання фінансового потенціалу. 

Окремим важливим напрямом підвищення фінансової стійкості є зростання прибутковості 

підприємства. Збільшення доходів у поєднанні з раціональною оптимізацією витрат забезпечує приріст 

власного капіталу, що є базою фінансової незалежності та стійкості в довгостроковій перспективі. 

Впровадження заходів щодо підвищення ефективності операційної діяльності, модернізація 

виробничих процесів і зниження собівартості продукції безпосередньо впливають на покращення 

фінансового стану підприємства та його інвестиційну привабливість [3]. 

Важливим інструментом забезпечення фінансової стійкості є також системний фінансовий аналіз і 

постійний моніторинг ключових показників діяльності підприємства. Регулярна оцінка рівня 

ліквідності, рентабельності, оборотності активів та загальної фінансової стійкості дозволяє своєчасно 

виявляти негативні тенденції, ідентифікувати фінансові ризики та оперативно приймати управлінські 

рішення щодо їх усунення або мінімізації. Такий підхід забезпечує підвищення обґрунтованості 

фінансових рішень та сприяє стабільному розвитку підприємства. 

У сучасних умовах господарювання дедалі більшого значення набуває диверсифікація джерел 

фінансування як один із ключових інструментів зниження фінансових ризиків. Залучення різних форм 

фінансових ресурсів, таких як банківські кредити, інвестиційний капітал, державні програми 

підтримки та грантове фінансування, дозволяє зменшити залежність підприємства від одного джерела 

коштів та підвищити його фінансову гнучкість. Це, у свою чергу, сприяє зміцненню фінансової 

стійкості та підвищенню здатності підприємства адаптуватися до змін зовнішнього середовища [4]. 

 

Висновки 

Забезпечення фінансової стійкості підприємства є необхідною умовою його ефективного 

функціонування та довгострокового розвитку. Основними напрямами її зміцнення є оптимізація 

структури капіталу, підвищення ефективності управління оборотними активами, удосконалення 

системи управління грошовими потоками та зростання прибутковості. 

Комплексне впровадження заходів фінансового менеджменту дозволяє підприємству зменшити 

залежність від зовнішніх джерел фінансування, підвищити рівень ліквідності та забезпечити 

стабільність фінансового стану. У результаті формується стійка фінансова база, яка сприяє 

підвищенню конкурентоспроможності підприємства та його адаптації до змін ринкового середовища. 
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